



DEBRECENI TÖRVÉNYSZÉK

ELNÖKE

4025 Debrecen, Széchenyi u. 9.

4001 Debrecen, Pf. 131.

Tel.: (52) 310-630, fax: (52) 347-139

e-mail: kahleri@debrecenit.birosag.hu

www.debrecenitorvenyszek.birosag.hu

2023.EI.IV.H.7/2.

Antal Béla

kmt+request-21881-76ea8fc3@kimittud.org

Tisztelt Antal Béla!

Az információs önrendelkezési jogról és az információs szabadságról szóló 2011. évi CXII. törvényben (a továbbiakban: Infotv.) foglaltakra alapítottan a Debreceni Törvényszékhez 2023. február 15-én e-mailen megküldött közérdekű adatigénylés iránti kérelmében foglaltakra az alábbiakról tájékoztatom.

Az adatigénylésében megfogalmazott 1-4. számú kérdések szerinti összesített adatra vonatkozó statisztika nem áll rendelkezésre, ilyen nyilvántartást sem a Debreceni Törvényszék, sem az illetékességéhez tartozó járásbíróságok nem vezetnek, annak előállítására kötelezettsége pedig nem terheli az adatigénylés címzettjét. A becsületsértés vétsége bűncselekmény tárgyában eljáró járásbíróságok és a másodfokon eljáró Debreceni Törvényszék informatikai rendszeréből ezen kért statisztikai adatok egyszerű művelettel nem gyűjthetők ki, az adat előállítására pedig a bíróság – hivatalos nyilvántartás hiányában – nem köteles. Ezen adatok kizárólag egyedi aktavizsgálattal lennének kimutathatóak, azonban a jogszabályok nem adnak felhatalmazást arra, hogy az adatigénylés teljesítése érdekében a törvényszék az egyes ügyek aktáit átvizsgálja.

Az Alkotmánybíróság 13/2019. (IV. 8.) AB határozatában kifejtett elvi megállapítása szerint „az egyes bírósági szinteken vagy egy-egy bíróságon folyó ítélkező munkát, emellett a bírói igazságszolgáltatás működését egészében jellemző adatok értelemszerűen közérdekűnek minősülnek.” A határozat ugyanakkor azt is leszögezte, hogy „az adatkezelő kizárólag a létező, bármilyen módon rögzített és ténylegesen a kezelésében lévő közérdekű/közérdekből nyilvános adato(ka)t köteles kiadni. Adat-előállítási kötelezettség azonban nem következik az Alaptörvényből”. Az adatigénylés alanya nem kötelezhető arra, hogy „a rögzítetteken kívül új adatokat szerezzen be, gyűjtsön, vagy az általa egyébként kezelt adatok összevetése útján új, minőségileg más adatot (statisztikát, kimutatást), esetleg az adatokat magyarázó anyagokat állítson elő, vagy az adatokból következtetéseket vonjon le”.

Az előzőek alapján a járásbíróóságok és a Debreceni Törvényszék az egyes ügyekben esetlegesen kezelt adatok felhasználásával az adatigénylés teljesítése érdekében új, eddig nem létező kimutatás, statisztika előállítására nem kötelesek. Azaz az adatigénylés csak azon adatok vonatkozásában teljesíthető, amelyek hivatalos statisztikai adatként a bíróságok rendelkezésére állnak, mivel a közfeladatot ellátó szervezeteknek, így a bíróságoknak nem kötelessége az adatot az adatigénylő kérésére előállítani.

A törvényszék informatikai rendszeréből tehát az adatigénylésében kért statisztikai adatok egyszerű művelettel nem gyűjthetők ki, és az adatok előállítására az adatközlő nem köteles, ezért rendelkezésre álló statisztika hiányában a kérelem teljesítését megtagadom.

Tájékoztatom, hogy az Infotv. 31. § (1) bekezdésében foglaltak alapján esetlegesen a közlésétől számított harminc napon belül pert indíthat a törvényszék székhelye szerint illetékes járásbíróóságnál, illetve az Infotv. 52. § (1) bekezdése értelmében jogsérelemre hivatkozással a Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatóságnál bejelentéssel vizsgálatot kezdeményezhet.

Debrecen, 2023. március 2.


Dr. Kahler Ilona Márta
a Debreceni Törvényszék elnöke

